

福建社聯近四萬鄉親參加遊行

中華文化總會資深傳媒人員聯誼會河南中原同鄉會齊上街



▲林樹哲親向遊行的鄉親派水。

▶香港福建社團聯會手持「依法普選 決不動搖」橫額遊行。 鄭治祖 攝



■香港中華文化總會的遊行隊伍蓄勢待發。 鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 子京）「8·17和平普選大遊行」，逾千社團參與其中，身體力行地支持「反暴力、反佔中、保和平、保普選」。香港福建社團聯會日前動員了3.8萬鄉親一家大小出席。香港中華文化總會率領所屬社團成員約3,000人參加。香港資深傳媒人員聯誼會、香港河南中原同鄉會等也率眾參與。

洪祖杭林樹哲等引領鄉親

香港福建社團聯會眾多老級人馬，全國政協常委洪祖杭、林樹哲，全國政協委員吳良好、周安達源、盧溫勝、林銘森，元老楊孫西、施子清等，前日均現身維園。身為大會總指揮的洪祖杭，以及林樹哲、吳良好、周安達源等完成大會工作後，又趕回福建社團聯會隊伍，引領3.8萬鄉親浩浩蕩蕩有序參與大遊行。

據悉，是次福建鄉親的積極性很高，全家、全族出動，很多是一家三代齊齊走出來。他們高舉「依法普選 決不動搖」的大旗，走在遊行隊伍中，而行動獲年輕人大力支持參與。

雖然頂着烈日，但大家非常齊心，本次參與的鄉親涉及面之廣，出來人數之多，是福建社團聯會歷史上空前的，再次向社會展示了福建人愛國愛港愛鄉的美好傳統，及傳承創新的精神，大家有機會以和平的方式，向社會表達一種心聲及願望。

高敬德不在港仍遙距指揮

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華文化總會會長高敬德雖在外公幹，但仍然堅持親自統籌指揮和作前期部署。當日，文化總會的隊伍有1公里長。

高敬德日前表示，文化界人士平日都不喜歡參與政治，但這次這麼多文化人站出來，說明依法如期落實2017年普選特首，中央政府、特區政府、主流民意是一致的，是人心所向，眾望

所歸的。

他說，通過大家的簽名聯署和走出來行動，證明了各界的主流意見是按照基本法落實普選，而前提是要確保國家安全和發展利益，顧及香港的長遠利益和民生福祉。因此，提名委員會是唯一的提名機構，一定要守住由愛國愛港者擔任特首這一關。

高敬德強調，企圖以「佔中」來脅逼中央政府的幻想應徹底幻滅了，在是次遊行中，走出來的人已向「佔中」行動發出最強烈、最嚴厲的聲音，對違法「佔中」、對「公提」堅決說不！他希望這次大聯盟發動的一系列活動，能讓反對派看清真正的形勢，通過對話形式而不要對抗，才能求同存異，凝聚共識，達成普選行政長官的願望。

耍「抱拳禮」寓意理性包容

為了表達熱愛和平、不要抗爭、不要暴力、不要「佔中」的心聲，文化總會特別安排林炳添師傅帶領多位小學生在遊行途中，集體行「抱拳禮」。抱拳禮是中華民族特有的傳統禮儀，最能體現文化總會大力弘揚中華文化的精神，並呼籲大家用理性、包容、和平的溝通方式，以實現2017年一人一票普選行政長官。

香港中華文化總會作為文化界的領軍團體，極大地凝聚了香港文化界的正能量，用事實證明了團結就是力量。

另外，香港資深傳媒人員聯誼會、香港河南中原同鄉會等也齊齊參與了當日的大遊行。



■香港資深傳媒人員聯誼會的遊行隊伍。 鄭治祖 攝



■香港河南中原同鄉會會長張素萍帶領會員遊行。 鄭治祖 攝

為港下一代 才俊初上街



■白富鴻與吳漢忠合影。 鄭治祖 攝



■梁海明合影。 鄭治祖 攝



■李騰駿合影。 鄭治祖 攝



■杜家駒合影。 鄭治祖 攝



■陳寧寧合影。 鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）鼓吹「佔中」者氣焰囂張，「8·17和平普選大遊行」令香港的沉默大多數在前日烈日當空下走出來，反對「佔中」，支持依法落實普選。為守護香港這塊福地，不少工商界青年才俊第一次走到街頭，反對以玉石俱焚的「佔中」手段，影響香港的經濟民生，並認為是次遊行可發放強烈的訊息，就是普羅大眾都愛好和平。未來政改之路仍然漫長與艱辛，希望各界以互諒互讓的態度，就普選問題達成共識。

白富鴻：須向「佔中」說不

參與前日遊行的香港菁英會榮譽主席、燕之家創辦人白富鴻昨日指出，近期反對派不斷發動攻勢，擺出一副強硬態度，不「佔中」絕不罷休，令人擔心香港能否落實普選。

因此，身為香港一分子，他必須站出來，一步一腳印地向反對派發放一個強烈的訊息，就是普羅大眾都愛好和平，不願看到社會的經濟、民生等受到「佔中」的破壞。普選已經放在大家的面

前，大家應該以互諒互讓的態度，就政改達至共識。

吳漢忠：應共創美好社會

參與遊行的香港江源集團有限公司董事總經理、青海省政協委員吳漢忠指出，「佔中」會對社會、經濟、民生等造成嚴重破壞。身為年輕人，有責任為香港的未來、為真理出一分力，共創美好社會。政改問題應透過和平、理性方式尋找出路，不應以「玉石俱焚」的手法，令事件推向無法挽救的地步。

梁海明：香港前途在手中

民建聯副主席蔣麗芸前日與丈夫企業家梁海明，在灣仔修頓球場外「企街站」。梁海明指出，他剛從美加探親返港，但為了香港未來，他決定走上街頭，因為香港的前途就在大家的手上，有責任發聲及爭取。

他強調，不希望違法「佔中」等破壞香港社會行為的事情發生，「Ann姐（蔣麗芸）做街站的經驗十分豐富，我也時常陪伴左右，所以今次參與遊行是很自然的。是發自內心的事情，就不會覺得辛苦。」

李騰駿：市民愛和平理性

中山港澳青年交流促進會創會主席、黑龍江省青年聯會常委李騰駿表示，這是他首次參加遊行，並由維園出發一直走到中環終點。是次數以十萬計的市民不怕炎熱天氣，以熱情走完這段長路，令人十分感動，更證明了在政改的問題上，大眾都渴望通過和平、理性手法，達成共識。雖然自己「成身大汗」，但完全不感到辛苦，反而感覺身心舒暢。不過，未來政改之路仍然漫長與艱辛，大家還需要繼續努力。

到辛苦，反而感覺身心舒暢。不過，未來政改之路仍然漫長與艱辛，大家還需要繼續努力。

杜家駒：莫理反對派抹黑

北京市政協常委、新創建集團有限公司執行董事杜家駒也是首次參加遊行。他指出，是次遊行活動有重要的標誌性作用，因為反對派不斷鼓吹「佔中」，令香港形勢變得十分嚴峻，很多沉默大眾都首次上街，為香港前途發聲，極有意義。

被問及反對派抹黑是次大遊行，他強調，清者自清，只要大家做好本分，用個「心」行出來的話，已經很足夠了。

陳寧寧：為港前途走出來

香港青聯交流基金主席兼百仁基金副主席陳寧寧表示，為了香港前途，自己身為香港的一分子，一定要走出來，尤其「佔中」將會嚴重損害香港經濟、社會、民生等，打擊外來投資者對香港的信心，牽連甚廣。為了香港、為了下一代，大家應該清楚表明，反對任何破壞香港社會的行為。

「愛港」「幫港」「正義盟」批反對派為私利

香港文匯報訊（記者 文森、關據鈞）不少民間團體都參與了前日舉行的「和平普選大遊行」。他們批評，「佔中」是反對派為達到個人目的而發動的自私自利行為，希望通過遊行，令他們感受到民意的力量，放棄「佔中」，轉而支持依法落實普選，讓香港繼續和平，繼續繁榮安定。

李家家：「袋住先」會「發芽」

「愛護香港力量」召集人李家家前日在遊行期間表示，自反對派計劃「佔中」後，「愛港力量」做了各種反「佔中」的宣傳活動，如設立街站等，讓更多市民明白「佔中」對香港的危害性。

前日，有數以十萬計的市民參與「和平普選大遊行」，令她感到很高興。她批評「佔中」是反對派為達到個人目的而發動的自私自利行為，「他們不理港人需要，就煽動別人支持他們

提出『公投』、『三軌方案』等，明知是幻想、不可能的事，都要強迫他人就範。」

李家家強調，香港不是工業、製造業為主的地區，而是金融及旅遊業為主的國際城市，一旦發生「佔中」，除了交通受阻，經濟將成為重災區，「無論是外地、本地的投資者都會擔心香港環境，減少對本港的投資。」她擔心，倘「佔中」發生，香港會被列為黑色旅遊地區，後果不堪設想。

她又以「種子論」評論現時的政改方案，認為普選之路必須有「袋住先」的「種子」才能「發芽」，然後進一步長成普選這棵大樹。

鄭赤琰：展反「佔中」立場

「幫港出聲」約10名代表前日中午到中環遮打道，到「保普選 反佔中」大聯盟設立的獻花區獻花。召集

人之一鄭赤琰表示，他們並非要與反對派對着幹，而是要表達訴求。最重要是市民願意簽名，表達反「佔中」的立場。

李偲媽：站出來證愛和平

參與遊行的「正義聯盟」召集人李偲媽指出，由於參與遊行人數太多，她在維園等候了約50分鐘才能開始遊行。雖然在炎熱天氣下感到很不舒適，但看到有很多人走出來遊行，仍然感到高興。

她相信，很多人和她自己一樣，都希望以行動表達，向其他人證明，香港人是希望和平，希望繁榮安定，所以才走出來。「你要明白，他們不只花了遊行的時間，有些人為了參加遊行，可能要將日程更改，可能因此要在周日這個休息日仍然要更早起床。背後的意義重大，因為他們真的想香港好。」

何君堯：「佔中」倘違法應即捕

香港文匯報訊（記者 陳熙）「8·17和平普選大遊行」，受社會各界共同響應。新界關注大聯盟發言人何君堯昨日表示，近20萬的市民井井有條、在十分有序的情況下遊行，表達反「佔中」、支持和平普選的訴求，這是香港的驕傲。他批評，「佔中」行動已超出言論自由的空間和界限，呼籲各界要求律政司司長嚴格執法，若「反對派」觸犯法律，現在就應採取行動。

何君堯昨日指「佔中」行動已超出言論自由的空間和界限。曾有些人士以公開信的方式要求香港警方對「佔中」不執法，此呼籲已觸犯刑事條例第七條，「慫恿和建議警方人員不執法，已經是一項罪行。」他呼籲各界共同敦促律政司司長嚴格執法，若「反對派」觸犯法律，現在就應採取行動。

他續說，該會有逾300人參加了「8·17」遊行。這是一件好事，近20萬的市民井井有條、在十分有序的情況下進行遊行，表達反「佔中」、支持和平普選的訴求，這是香港

的驕傲。何君堯強調，普選方案需要廣泛代表性，針對「泛民」提出的「公民提名」，他直指，「無論怎樣，都必須遵循基本法的框架。」「一國兩制」白皮書並無影響香港行之有效17年的基本法內容和精神，只不過是將過去17年來，中央政府治港方針和政策的全面總結。

基本法已包納「愛國愛港」

何君堯表示，不認同白皮書「扭曲」了香港的司法獨立。針對「愛國愛港」被指沒有法律依據，他指出，雖然在現實法律中沒有愛國標準，但基本法有兩個主調，「支持中國統一」和「支持領土完整」，這是愛國的定義；愛港在於支持香港的長期繁榮穩定，若有任何人干預香港繁榮穩定，也違背了愛港，「只要你願意了解基本法，相信香港的律師都能作出如此分析，只要有正常思維，都可以看得通。」